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Sehr geehrter Herr Präsident! 

 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Kucher, Genossinnen und Genossen haben am 8. Jänner 

2020 unter der Nr. 462/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 

Entwicklung der Personalsituation in den politischen Kabinetten im Jahr 2019 gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu Frage 1: 
 Wie viele Mitarbeiter_innen waren zum Stichtag 31. Dezember 2019 – inklusive allfälli-

ger Dienstzuteilungen für Projektarbeit etc. – in Ihrem Kabinett insgesamt beschäftigt 
(bitte um detaillierte Aufschlüsselung jeweils nach Name, Funktion und Summe der Be-
schäftigten im Kabinett)? 

 
 
Zum Stichtag 31. Dezember 2019 waren im Kabinett meines Amtsvorgängers, exklusive Sekre-
tariats-, Kanzlei- und Schreibkräfte, Kraftfahrer_innen und sonstige Hilfskräfte, 8 Personen 
beschäftigt. 
 

Name Funktion 

Steiner Barbara Mag. Dr. Kabinettschefin 

Weber Andreas DI Dr. 
Stv. Kabinettschef, 

Referent für Innovation, Telekommunikation, Digitalisierung, 
Patentwesen 
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Hechenleitner Elisabeth  Pressesprecherin 

Göppner Johannes-Jeremy Mag. Referent für Straße,Maut, Energie 

Leutner Benedict, BA 
Referent für Öffentlichen Verkehr, Wasser, Bahnwesen, 

Breitspur, Luft, Schifffahrt, Seilbahnwesen 

Müller Diana Referentin für EU und Internationale Beziehungen 

Hopf Georg, Bakk.phil. Referent für Digitalisierung 

Gollenbeck Christopher Assistent 

 
 
Zu Frage 2: 

 Wie viele Personen waren zum Stichtag 31. Dezember 2019 – inklusive allfälliger 
Dienstzuteilungen für Projektarbeit etc. – in Ihrem Kabinett als Sekretariats-, Kanzlei 
und Schreibkräfte, Kraftfahrer_innen bzw. als sonstige Hilfskräfte beschäftigt (bitte um 
detaillierte Aufschlüsselung jeweils nach Monat, Funktion und Gesamtsumme der als 
Sekretariats-, Kanzlei und Schreibkräfte, Kraftfahrer_innen bzw. als sonstige Hilfskräfte 
im damaligen Kabinett zum genannten Zeitpunkt Beschäftigten)? 

 
Zum Stichtag 31. Dezember 2019 waren im Kabinett meines Amtsvorgängers 1 Assistentin, 4 
Sekretariatskräfte, 2 Kanzleikräfte, 1 Kraftfahrer und 1 Reinigungskraft beschäftigt. 
 
Zu den Fragen 3 und 4: 

 Wie hoch war – inklusive allfälliger Dienstzuteilungen für Projektarbeit etc. – die Ge-
samtsumme der Personalkosten inklusive Sekretariats-, Kanzlei und Schreibkräfte, 
Kraftfahrer_innen bzw. sonstiger Hilfskräfte in Ihrem Kabinett in den beiden Monaten 
November und Dezember des Kalenderjahres 2019 jeweils (bitte um Nennung der 
exakten, vollständigen jeweiligen Summe einschließlich Überstunden, Prämien, Spesen- 
und Reisekosten, Prämien oder sonstige außertourliche Zahlungen sowie eventuell an-
fallende weitere Personalkosten)? 

 Wie hoch ist daher die durchschnittliche monatliche Gesamtsumme der Personalkosten 
– inklusive allfälliger Dienstzuteilungen für Projektarbeit etc. – inklusive Sekretariats-, 
Kanzlei und Schreibkräfte, Kraftfahrer_innen bzw. sonstiger Hilfskräfte in Ihrem Kabi-
nett seit Ihrem Amtsantritt bis zum Stichtag 31. Dezember 2019 (bitte um Nennung der 
exakten, vollständigen durchschnittlichen monatlichen Summe einschließlich Über-
stunden, Prämien, Spesen- und Reisekosten oder sonstiger außertourlicher Zahlungen 
sowie eventuell anfallender weiterer Personalkosten)? 

 

Die Gesamtsumme der Personalkosten, inklusive Sekretariats-, Kanzlei- und Schreibkräfte, 

Kraftfahrer_innen und sonstiger Hilfskräfte, im Kabinett meines Amtsvorgängers belief sich im 
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Monat November 2019 auf rund € 122.000,-- (Sonderzahlungsmonat für Vertragsbedienstete!) 

und im Monat Dezember 2019 auf rund € 86.500,--. 

 

Die durchschnittliche monatliche Gesamtsumme der Personalkosten, inklusive Sekretariats-, 

Kanzlei- und Schreibkräfte, Kraftfahrer_innen und sonstiger Hilfskräfte, seit Amtsantritt meines 

Amtsvorgängers bis zum Stichtag 31. Dezember 2019 betrug rund € 104.600,--. 

 

 

 

 

 

 

 

Leonore Gewessler, BA 
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